EJERCICIOS CAPITULO 4 (tema 12 del solucionario santillana — a partir de la pag 729)

o1
014 \ Sim hallar la integral, calcula la derivada de Aix) = J At? dt .
[i]

015 \ Determina [F[I‘.I]: , sabiendo que Fix) es una primitiva de la siguiente funcidn:
flx)= —x* -2

017 | Resuelve estas integrales definidas.
r e
3
a) [ (2x? — 4x + 3) dx b‘.l[—l—xafr
1, lg x +1

018 | Calcula las integrales definidas.

" g
x—2
a) [ilsmx—#x}dx b) [ - e
410 J1 X
019 | Calcula, utilizando integrales, primero, y aplicando la férmula del drea del triangulo,
3
después, el drea comprendida entre la funcién y = —x + 3 y los ejes
de coordenadas. 2
A
020 | Halla, mediante integrales, el drea del tridngulo determinado por los puntos (0, &),
2,0 y(7,0).
d
021 | Calcula el drea del recinto limitado por las graficas de las funciones f{x) = 6x — x*
ygix)=x" — 2x

022 | Halla el drea de la regidn que delimitan las graficas de las funciones y =x* — 2x
BV=—X.

[
032 | Aplicando las propiedades de la integral definida, calcula:
ol 2
a) J (2 4 x) dx g | (x*—3x4+5dx
1]
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045 | Calcula la derivada de la funcién Fix) = [ te” dt en el puntox= 3.

046 \ Dada F(x) =J tsen t dt, estudiar si x = T es una raiz de F'(x).
1

X

047 | Sea Fix)= J sen t* dt . Calcula la segunda derivada de |a funcién F.

a

(Galicia. Septiembre 2005, Blogue 3. Pregunta 2)

E
048 | Sealafundodn Fix) = J eI dt definida para x = 1. Halla sus maximos y minimaos
relativos. y B

{La Riopa. Jumie 2005, Propuesta A. Ejeraco 4)

x

049 | Dada la funcién Fix) = [ et dt, jtiene F(x) puntos de inflexion?

1]

Justifica la respuesta.
{Galicia. Junio 2007. Blogque 3. Opcidn 1)
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Calcula las siguientes integrales definidas.
-5 |'|'|

a) | (24 4x7) dx i) | |x—2|dx
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050 |

Calcula la derivada de esta funcidn:

Ix
Flx) = J (t+t7) dt

1

dx
,J.' + 2x

064 | Ealcuiar" —
{Madrid. Septiembre 2006. Opcidn A. Ejercicio 1)

—

071

Y
072

073

"1 dx
, X —4

CalcuE-E la siguiente integral: [

(Murcia. Septiembre 2006. Bloque 4. Cuestidn A)

3
Calcular la integral: ]'t—-i'z dx
o X4+ 3x+4+2

{Murcia. Septiembre 2007. Bloque 4. Cuestidn A

. 3
Seal = J‘ L dx.

o ~'I|1 4 x*
a) Expresal aplicando el cambio de variable t= 1 + x°.
b) Calcula el valorde I

{Andalucia. Junio 2006, Opcidn A. Ejercicio 2]

g
Seal = [ ,_—1 dx.

z 140 —1
a) Exprésala aplicando el cambio de variable 14+ x —1=1t.
b) Calculal

[Andalucia. Septiembre 2005, Opcidn B. Ejercicio 2]

Calcular la integral: l In x* dx

1
(Murcia. Junio 2007. Blogue 4. Cuestidn A)

WE]

2x?

074 | Hallad dx,
L Jx’+i

{La Rioja. Junio 2008. Propuesta A. Ejercicio 2)



075 | Caloular el valor de a para que la integral entre 0 y g de la funcion xe* seaigual a 1.

{Canarias. Septiembre 2007, Opcidn B. Cuestidn 2)
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o7y
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080 | Sea f{x) una funcidn derivable en (0, 1) y continua en [0, 1], tal que f{1) =0

¥

(Madrid. Junio 2005. Opcidn A. Ejercicio 1)

e

Se considera la funcién f{x) = —— .
1+ e*)

[

a

{Madrid. Septiembre 2005, Opcidn A. Ejercicio 2)

La funcién f: [0, 42} — R definida por:
—

+ X sib=x=<8
flx)=1 52 _
fulgi.t s5ix =8
x—4
Ll
es continua en [0, + ). Calcular J fix) dx.
o
{Aragdn. Junio 2006, Opcidn B, Cuestidn 2)
Ix+4+2 six <0 %
Sea:fix)={x* 4+ 20cosx s 0< x<m, Calcular[
ax’ + b six > 0

[Aragdén. Septiembre 2007, Opcidn A. Cuestidn 2)

a

d

081

i}
en el punto de abscisa 3 vale —12.

{Andalucia. Afic 2006. Modelo 4. Opcién A. Ejercicio 1)

e

0g2

que verifica:

+ Tiene un maximo relatvoenx=1.

1
« Severifica: | pix) de = 2

R 4
{Madrid. Junio 2005, Opcidn A. Ejercicio 2)

Determinar el valor del parametro a tal que: J fx) dbx =%

fix) dx.

« Tiene un punto de inflexién en el punto de coordenadas (0, 1).

1

1
J 2x Fx) dx = 1. Utilizar la férmula de integracidn por partes para hallar J flx) dx.

5ea f: R — R a funcién dada por f{x) = ax* + b. Halla los valores de a y b sabiendo

&
que J f(x) dx = & y que la pendiente de |a recta tangente a la grafica de la funcidn f

Calcular un polinomio de tercer grado p{x) = ax® + bx® + cx + d sabiendo



| |
088 | Determina el drea de la region limitada por la gréfica de la funcidn
fix)= (x — 2P (x + 2) y el eje X en el intervalo [— 3, 2].

Yi

B4

.

092 | Caleular e drea del recinto limitado por la curva de ecuacién f{x) = |xl — 4|
ylasrectasx=—1,x=4ey=0.
(C. Valenciana. Junic 2008, Ejercicio A. Problema 3)

Sea f: R — R la funcién definida por f{x) = x|x —2|.

a) Esboza la grafica de f.

b} Calcula el drea del recinto limitado por la grifica de fy el eje de absdisas.
{Andalucia. Septiembre 2007, Opcidén A. Ejercicio 2]

La pardbola fix) = 4 — x°, su recta tangente en x = 1 y el eje ¥ limitan un recinto
finito en el plano. Dibujar un esquema de dicho recinto y hallar su drea mediante
calculo integral.

{Pais Vasco. Julio 2007. Blogue D. Problema D)

ﬂ
ﬂ
ﬂ Calcula el drea encerrada por la fundidn fix) = X ;1 ylosejesXeY.
ﬂ
-

1
X
(Murcia. Junio 2007, Blogue 4. Cuestidn B)

2
Dada la funcién: f{x) = X -1z

calcular el drea de |a regidn acotada encemrada
x*4+ 4
por su grifica y el eje X,

{Madrid. Junio 2007. Opcidn B. Ejercicio 1)

Halla la ecuacidn de la recta tangente ala curvay= x¥ — 7x* 4+ 12x
en el punto de absdsa 1. Calcula el drea del recinto limitado por esa recta,
la curva y el eje ¥.

113 | Hallese el drea del recinto limitado por la pardbolay = —x"ylarectay = 2x — 3.
(Castilla y Ledn. Junio 2008, Prueba A. Cuestién 4)



115 | Hallar el drea del recinto limitado por las curvas de ecuaciones:
y=x'—4 y=3x—6
[Castilla y Ledn. Junio 2007. Prueba B. Cuestidn 4)
116 | Calcula el drea de la region del plano encerrada por las gréficas de las funciones:

fix)= 2x gix)=6+3x—x°
{Navarra. Junio 2007, Grupo 2. Opadn D)

118 | Representa graficamente el recinto plano limitado por las pardbolasy =1 — x°
ey = 2x"y calcula su drea.

(Extremadura. Junio 2007. Opcidn A. Ejercicio 2)

123 | Seanf:R — Ry g: R — R las funciones definidas mediante fix) = x* + 3x°
¥aixl=x43.

a) Esboza las grificas de fy g calculando sus puntos de corte.

b} Calcula el drea de cada uno de los dos recintos limitados entre las gréficas de fy g.

{Andalucia. Junio 2007. Opcidn A. Ejercicio 2)

136 | Calcula el valor de m para que el drea del recinto limitado por la recta y = mx
y la curva y = x* sea 2 unidades cuadradas.

[Galicia. Junio 2006. Blogue 3. Opcidn 2)

137 | La curvay=x" — 2x + 1 y la recta que pasa por los puntos A{1, 0) y B(3, 4)
limitan un recinto finito en el plano.

a) Traza un esquema grafico de dicho recinto.
b} Halla su drea.
{Asturias. Septiembre 2006. Blogue &)

2
138 | El drea del recinto limitado por las curvas de ecuaciones y = S ¥= -..'E,

con a = 0, es 3. Calcula el valor de a. a

{Andalucia. Junio 2006, Opcidn B. Ejercicio 2)



